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KIRJE-
E ureka,

nit. Hollantilainen on kylmä ja]rakkaan pienokaisemme surkeut 
jyrkkä, flaamilaiselle ja flaamilai- ta. Hyvästi! L*na.” Muuta

. . c»« »lämä nn hollantilaisen mie-!ma.-i hetkeä ennen oli hän lähet-Vuonna 1910 toimitetun väen 
laskun mukaan Belgian asukas-1 
luku oli 7,423,784 sielua ja maan 
pinta-ala on vain 11,373 neliö- 
peninkulmaa. Näin ollen Bel­
gia oli Europan tiheimmin asut­
tu seutu ja maa oli jaettu kes­
kimäärin tasapuolisimmin yhtä 
suuriin pikkuosiin kuin missään 
muualla, sillä kaupunkityöläiset 
asuivat lukuisasti maaseuduilla.
Belgian teollisuuselämä oli vilk­
kain Europassa, koko maa oli 
kuin suuri mehiläispesä, ja sa­
malla maanviljelys siellä oli pi­
simmälle kehittynyt.

Maa kohoaa säännöllisesti ja 
loivasti ■ luoteisrannikon alanko­
maista kaakkoisosan vuorille 
(Ardenneille). Alankomaat, eli 
seutu jota kutsutaan Flaamilai­
seksi tasangoksi eli Flanderiksi 
on suorittanut tärkeää osaa mail- 
man sivistyshistoriassa; toisinaan 
sitä on kutsuttu Europan “kuk- 
kotappelutantereeksi.” Tasangon 
asukkaita kutsutaan flaamilaisik­
si, jotka puhuvat flaaminkieltä 
Kieli eroaa hollanninkielestä jo­
takuinkin yhtä paljon kuin Skot­
lannin murre englanninkielestä.

Etelä-Belgian asukkaat ovat 
vuoristoväkeä ja heitä kutsutaan 
vallooneiksi. Valloonit on luo­
kitettu ranskankieltä puhuviin 
kansoihin, mutta todellisuudessa 
valloonien kieli eroaa ranskankie­
lestä siinä määrin, että se voi­
daan pitää erikoisena kielenä 
Kaikkialla Belgiassa sekä flaa­
milaisten että valloonien keskuu­
dessa on ranskankieli virkakiele­
nä ja sivistyneiden puhekielenä 

Belgian maantieteellinen ase­
ma on tehnyt mahdottomaksi al- 
kuperäisesti itsenäisen kansalli­
suuden kehittymisen. Kuiten­
kin on Belgiassa aina säilynyt 
itsenäinen kansallisuustunne, jo­
ka on sitä ihmeteltävämpää. Bel­
gian olemassaoloa uhanneet his­
torialliset mullistukset vuodesta 
1555 vuoteen 181?» olisivat hävit­
täneet vähemmän* elinvoipaisen 
kaftsan. Vain voimakas itsetie­
toisuus ja harvinaiset kyvyt saat­
toivat sen säilyttää. Belgialai­
set kestivät vuosisatain järky­
tykset kuin antverpeniläinen ja­
lokivi, ja yhdeksannellätoista 
vuosisadalla maa nousi kukois­
tukseen, joka osotti, että kansa 
ei ollut menettänyt mitään enti­
sestä tarmostaan.

Belgian historialliset perinnöt 
ovat , vanhat ja ovat peruisin 
Ranskasta. Vallooneja ja flaa­
milaisia pidetään eri kansoina 
mutta tämä on erehdys. Tosin 

’ kielissä on ero ja myöskin luon- 
nonlaadussa on huomattava eri­
laisuus, mutta nämä eroavaisuu­
det johtuvat maantieteellisistä 
syistä, jotka pakottavat heitä hy­
vin erilaisiin toimialoihin ja myös
otaksumasta, että flaamilaiset o- n ja kansainvälisen virallisi-ikään 
vat samaa kansaa kuin hollanti- na toimitsijoina Ovat olleet bel-jkaan
laiset. Flaamilaiset ovat yält-; giaiafset toverit. Klerikaalien ] loin. Nyt on ryhdytty kaupun- 
tämättömästi maanviljelijöitä 'murtumattomalta näyttävä valta : gin puhdistukseenkin, • mutVa
tehdasteollisuuden harjottajia ja p cjgjassa on aikaansaanut sen myöhästä on hiiren haukotella, 
kutojia; valloonit taas ovat vuo- etta sosialistit ja liberaalit ovat!kun pää jo on kissan suussa, 
ristoväkeä. sysihaudanpolttajia, usejn joutuneet yhteistoimintaan Kaupungissa on jo 950 sairas- 
kaivosmiehiä, nietsänhakkaajia ja va| t ioliisissa kamppailuissa. Kou- ta ja joka päivä niitä lisääntyy 
karaistunutta uutisjoukkoa. lal- ¡Mjajtos on ollut kokonaan kir- noin 60. Sairaalat ovat ääriään 
kimäiset elävät läheisessä koske- käsissä in kirkko on vielä myöten täynnä. Asema on to-
tnksessa vilkkaiden ja kohtelias- päiviin saakka ollut suu- della vakava, mutta tautikatihu
ten ranskalaisten kanssa; edel- rjn maanomistaja ja monien jär- tekee sen vieläkin vakavammaksi 
fiset täas jurojen ja hitaitten hoi- jestöjensä kautta suurin pää- Tähän mennessä on jo 
lantilaisten kanssa. . . . .  omanomistaja koko maassa. So- tettu kahdeksantoista

Yleensä ollaan taipuvaisia yli- s;ajjstjnen liike on tasottanut tapausta, kaikki johtuen keuhko- 
arvioimaan näiden kahden kan- jOnkun verran Belgian eri aines-: kuumeesta,
sanaineksen välisiä erimiehsyyk- fpn ennakkoluuloistiutta. Vaik- Sakotettiin kun e r  käyttänyt 
siä. Tosiasia on. että molemmat maa joutuj surkean kohtalon harsönaamaria. J. Lopes sai pu­
uainekset, sekä valloonit että flaa- j akaiseksj tassa sodassa, niin on littaa viisi dollaria punaselle ,ris- 
milaiset, ovat toimineet hy vässa . t))jvottavaa etta uusi aika koit-: tille. kun ei muuten ruvennut 
yhteisymmärryksessä eri halli-

Belgia ja belgialaiset
sen elämä on hollantilaisen mie-Smaa hetkeä ennen oli 
Iestä rivoa, taikauskoista ja häi-t tänyt vanhemman lapsensa, 5- 
lyvää. Heidän välillään on vai- vuotiaan Benjamin, talon taka- 
linnut vuosisatoja jonkunlainen ■ pihalle leikkimään.
vihamielisyys. Hollantilaiset o- Haaksirikko satamassa. , hake­
vat aina olleet kauppamiehiä, os^-assa aamusumttssa 1 ja 2 välit­
täen toisten työn tuloksia; flaa- lä lokakuun 30 päivän aamuna 
milaiset ovat teollisuusväkeä ja ajoi suuri japanilainen höyrylai- 
tuottajia, uuden luojia, k o n stru k -\a  Mexico Maru A. J. Fuller ni- 
tiivisiä ja idealistejä. Belgia-, misen kuunarin päälle vain nuiu- 

kansallishymni Braban-, tämän sadan jaardin päässä sa

keleyIäiset Mr. Ilooveriin, lähet­
tämällä hänelle sähkösanoman, 
missä pyytävät, että Mr. Hoo­
ver käyttäisi departmenttinsa IDAHO

ja jatkaa työtään, 
tänäkin häpeäisi. -

saa- SOSIALISTIOSAS- 
TOJEN OSOTTEITA

EUREKAN, UTAH, S. 
v a ih t 0-08 o te: L

U tah. _____

voimakasta vaikutusvaltaa .Cali 
fornian armottomia ja tunnotto­
mia voitonriistäjiä vastaan. Voil­
la ja kananmunilla keinottelijat 
ovat rikollisia ja pitäisi heitä 
rangaista. Mainituista, ylen vält­
tämättömistä tarpeista ei ole puu­
tetta ; kiskurit niillä vaan nylke­
vät kansaa ja alentavat kansan

Mullan

¡AMERICAN S. S. SAIRAUS JA  H A U -‘ 
tausapurenkaan  k irju rin  osote on: nen

‘W ia. Heino, P. O. Box 31, W ilkeson,
W ash.

O. VARSI-
i i l U ° k o k o ä l i e t  P ld e tiä l. en sto äJ- 

ia kolm as sunnun ta i K uukaudes­
sa  kello 7 illalla. K lr je v a ih to o so te : 
Box 439, F o r t B ragg, Cal.___________

FO RT BRAGOTN S. S.

laisten 
conne
Hollanti-vastaista henkeä. Ei
mikään muu kuin kaikki mul-; Torgenson ja vahtimies F.. John- 
listava uudistustyö voi tasottaa sOn havaitsivat vaaran ja pani-
näiden kansojen vihamielisiä tra-]Vat sumutorven soimaan, -----  , ,
dftsioneia. I sakean, läpinäkymättömän sumun j ttkaupunk.en asukkaat tehneet

Belgialaisten tapoihin tekee tähden tapahtui se liian "työ-; ama samalla tu lise lla , hinnat o 
suuren vaikutuksen maanviljelys-' hään. Ennenkuin Mexico Marus-
työ. Koko maa on jaettu pikku ta nähtiin Fullerin tulet oli lai- 
tiluksiin ja naiset suorittavat o- van kohtalaisen kovaa vauhtia 
suutensa maanviljelystyössä. Ke-¡mahdoton pysähdyttää eli suun- 
m iällisen lannoituksen kautta on taa muuttaa ja näin törmäsi ja- 
Flanderin hiekkasärkät saatu panilainen höyry ankkurissa ole- 
tuöttamaan kaksikin satoa vuo-lvan purjealuksen kylkeen sillä 
dessa, samalla kun luonnostaan seurauksella, että jälkimäinen 
paremmat maat voivat tuottaa meni keskeltä poikki kuin tuli­

tikku. Hädin

huokuu alusta loppuun!tantasta. Vahdissa olevat Fülle-jmoraalia pahemmin kuin vaaral- 
---  ... .. ........ : -i"._____ licimmat saksalaisvillltsnat. 5ll-rin ensimainen matruusi

vain yhden sadon.
Maan väestö on muuten ollut

katoolisen kirkon pimittämää ja 
Belgia on vielä tänä päivänä ka- j upposi
toolisen kirkon voimakkaimpia 
tyyssijoja. Tästä johtuu alem­
pien kansankerrosten laaja tie­
tämättömyys ja taikausko, joka

Thomas i lisimmat saksalais villitsi jät.
hen tapaan vedoten pyytävät 
Hooveria toimimaan. • Monta 

mutta muuta yritystä ovat näiden lah-

vahtimiehet pelastua, kun 
täydessä lohilastissa oleva 

jäljcgtömiin vieden

vat nousseet. Nytkin kulkutau­
din aikana, kun huomattiin, että 
appelsiinit ovat» tehokasta hedel- 
märuokaa vastustamaan lentsua 
kohotettiin appelsiinien hintaa 
sadalla prosentilla yhdellä hyp­
päyksellä. Californian "Hoover" 
antoi määräyksen, että vähittäis- 

. kauppiasten on merkittävä osto- 
tuskin ehtivät ja myyntihinta tavaroidensa koh

tuo
alus
mat-

kassaan syvyyksiin vielä teräk­
sisen 2’za tuhannen dollarin merk- 
kipoijunkin. “A. J. Fuller,” oli 
1.S41 tonnin alus ja oli sillä las-

tuntuu omituiselta maassa, joka tinaan 48,000 laatikkoa lohta ja 
on ’Europan vanhimpia sivistys-i 4,000 tynnyriä suolakalaa, joiden 
maita ja oli ainakin ennen sotaa j yhteiseksi arvoksi arvioidaan 
Europan kukoistavin teollisuus- 500,000 dollaria. “Mikäli tiede- 
maa pinta-alaansa nähden. T a-! tään oli lasti ja laiva vakuutettu 
mä seikka myös saattaa belgia-jA. J. Fullerin kapteeni ja mie­
histen esiintymisen näyttämään ] histo olivat vahingon sattuessa 
oudolle ja epämiellyttävälle ui-i maissa lukuunottamatta kahta e- 
komaalaisen silmissä. Muuta-; ¿ellä mainittua, joten ihmishen- 
missa teollisuuskeskuksissa on gen hukkaa ei tapaturman yh- 
joukkojen kurjuus kehittynyt pi- teydessä tullut.
temmälle kuin missään. Siellä Seitsemän henkilöä vangittin 
on suurteollisuus tehnyt hirvit-] keskiviikkona lokak. 30 p:nä 
tävän jälkensä muodostaen eri- i poikkeuslakien rikkomisesta
koisen työlaisrodun • (heistä on Kaksi vangituista oli japanilai- 
kuuluisa kuvanveistäjä Meunier;sja ravintolan pitäjiä ja loput te- 
ottanut aiheensa). lämän kan-1 ]akkatyöläisiä. Kuutta svvte- 
sanjoukon riistosta on elänyt ¡tään maskin käytiin laiminlyön­
loisteliaisuudestaan ja hienoista 
elämäntavoistaan tunnettu har­
valukuinen yläluokka, joka elää 
varsinaiselle kansalle kokonaan 
vierasta elämää.

Belgian valtiollisessa elämäs-! pissamme raporteerattu 8,396 m- 
sä on katoolinen kirkko ollut vai-; fluenssa-kohtausta ja 329 kuole- 
kutusvaltaisimpana. Sitä Vas- , man tapausta, jotka .kulkutaut’ 
taan on taistellut liberaalinen on aiheuttanut. — —i.
puolue. Vuonna 1894 esiintyi j --------------------------
sosiahstipuolue ensi kerran \ ai _  tv7i /"vtvivt y a
tiopäivillä ja on sen jälkeen sään- L /A -L aLT Vr.K>.W IA
nollisesti vahvistunut. Belgiajii ----- —
työväestön surkeat yhteiskunta-] Eureka
olot vetivät maan älvkkäimpien
ja oppineimpien miesten huomion Kulkutauti raivoaa paikkakun- 
puoleensa ja Belgian sosialistien nahamme kaikista vastaponnis- 

huolimatta. Sulkutilan-

nistä ja yhtä lattialle sylkemises­
tä jossain vleisessä kauppahuo­
neessa. Kaikki laskettiin 5 dol­
larin takauksella vapaaksi. Lo- 

1 kakuun 30 päivään on kaupun-

dalle nähtäväksi, se piti tepsiä 
Hinnottelua ei kyllä ole näky­
nyt, mutta hinnat ovat kohon­
neet. Talonemännät ovat muo­
dostaneet liittoja aseman lie­
ventämiseksi, tiukempaa siitä 
vaan on tullut. San Francisco 
Bulletinin alotteesta on nyt käyn­
nissä kulutusliiton perustaminen 
ja liikemiehiäkin kuuluu olevan 
mukana siinä. Pitäisi pystyt­
tää miljoonani dollarien rengas 
joka yhdistäisi tuottajat ja kulut­
tajat ja siten kumpikiri saisi täy­
den arvon vaihdossa. Hyvä yri 
tys, jos vaan ci sekin kohottaisi 
hintoja.

Uusi opintoala. Yliopistossam­
me on aiKomus järjestää yliopis­
tollinen kurssi, tarkotuksella teh­
dä työväenjohtajia. Lyhyesti sii­
tä lehdet mainitsivat, eikä se pit­
kiä selityksiä tarvitsekaan. Sii­
na olisi alaa keskiluokan nuli­
koille, kun riistäjät ja riistettä­
vien johtajat opetettaisi samas­
sa pajassa ja toimisivat he yh­
dessä, kävisi riistäminen suju­
vammin. Mitään sanomista »ei 
työväellä ole siihen, ne seuraavat 
johtajiaan.

Hyvät lapset odottavat. Lai- 
vanrakennustyölaisct ovat odot­
taneet kuukausia luvattua pal

.Kuolema vei perheen turvan
Mrs. Josephina Kangas sai säh­
kösanoman Portlandista, Ore., 
lokak. 26 päivänä, jossa ilmotet- 
tiin hänen vanhimman poikansa 
AValterin olevan heikkona sairaa- 
; na siellä. Sanoina nsaatuaan läh- 
j ti äiti matkalle poikansa luo 
vaan vähän myöhemmin tuli sa­
noma että Walter on kuollut.

Walter oli yhdeksäntoista vuo­
den ikäinen ja oli hän vanhin 
lapsista isossa perheessä, paitsi 
kahta naimisissa olevaa tyttöä 
Perheen isä, Karl Kangas, sur- 
mautui National kaivannossa 
täällä viime joulukuulla.

Mrs. Kangas lapsineen meni 
täältä länsirannikolle, vaan tu­
li sieltä takasin noin viikkoa en­
nen poikansa kuolemaa, kun ei 
ollut saanut huoneita Astoriassa 
eikä Portlandissa. Pojat Walter 
ja William olivat jääneet sinne 
työhön, Wralterilla ollen aiko­
mus tulla pian tänne.

Perheen isä kuollut. Henry 'E- 
rikson kuoli kotonaan täällä lo­
kakuun 29 päivän illalla. Sittc 
viime talven ennen jouhia, kun 
vainaja oli keuhkokuumeessa, ei 
hän ole parannut työhön kykene­
väksi, vaikka on käynyt useilla 
parannuslaitoksilla. Hänellä oli 
hivuttava kaivantpmiesten keuh­
kotauti ja viimeiset pari viikkoa 
on hän ollut hyvin heikko.

Hän oli iältään näin 38 vuo­
tias syntyisin Jänkisjärven ky 
Iästä. Ylitornion pitäjästä, poh- 
jois-Rnotsista. Mullanissa on 
hän ollut yksitoista vuotta ja 
Michiganissa sitä ennen useita 
vuosia. Jälkeensä jätti hän tän­
ne vaimon ja kolme lasta, joista 
vanhin kymmenvuotias, veljen 
joka on maalla Kootenaissa, poh- 

| jois-Idahossa. ja siskon Michiga­
nissa.

Useita lentsusairaustapauksia
on ilmotettu viime päivien kulu­
essa. Sairaalat \\ allacessa ovat 
täynnä sairaita ja kuolem anta­
paukset ovat jokapäiväisiä.

Osaston jäsenet huom.! Nyky­
ään. kun kokouksia ei voida pi­
tää, osaston jäseniä täten keho-

FR O N TIER IN  s . s . O: n  
Box 83, F ro n tie r, W yom ing

OSOTE:
s . S JÄRJESTÖN keskusv iraston  o-

sote on FINN ISH SOCIAL1ST FED i _-------------------------
ERATION, 803 W. M adison St., Room GBYSER IN  S. S. O- PITA a  
401. Chicago, III. K alkki k irjee t ja  uksensa joka to inen  sunnun ta i jal- 
m aksuosotukset ovat teh tä v ä t silla keen puolenpäivän. K lrjevaih to-osote. 
nimellä. I Box 1, Qeyser, M ontana.____________ _

KOKO-

LÄNSIPIIRIN SIH TE ER IN  KIR4®* 
vaihto-osote on: A n tti M äki, 264

Taylor Ave., A sto ria ,, Ore.

W ASHINGT0N1N V. K.
osote on: — J- W . Allin, Box 71

Fern  Hill St., Tacom a, W ash

HANNAN S.
33, "Hanna, 

( h o q u i a m i n  
K IRJU RIN  i T en th  S t ,

S. O. OSO f  E : b ’BOX 
W yoming.
S. S. O. OSOTE: 315 
H oquiam , W ashington.

AST0R1AN S. S. KLUBIN KOKOUK 
kkoilta 
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NEW  CASTLEN, W ASH., S. S. O.
- ’ p itää  kokouksia jokaisen  kuun 1: n

set ovat loka kesk ivU kkoilu  k k . 5. ■ Box 130. New
K irjevaihto-osote: 2t>4 Taylor A ' e'* Gastje> W ash.
Astoria, Oregon.

NO RTH PO RTIN S. S. OSASTON 
ABERDEENIN S. S. O. OSOTE: 713! työkokous on jokaisen  kuun  ensi- 

E F irs t St., A berdeen, W ashington, m äisenä sunnun ta ina  klo l  i p .  u n
— ------ sa aÖTH  jelm akokous jokaisen  khun  kolm as

S. O., 764 66 40TH Jgunnuntal klo 7 n ialla. O saston talo
sija itsee  se itsem än  m ailia asem alta.
P aikkakunnan  suom alainen  asukas-

BROOKLYNlN S.
St. K okoukset kuukausitta in : työ­

kokoukset to isena ja  ne ljän tenä , tiis ­
taina, ohjelm akokous ensim äisenä 
torstaina. Lukusali a ina  avoinna. 
O rgan iseeraaja: F rank  S iirlkain , 816 
43rd St., Brooklyn, N.Y.

Hftcu noin 100. K irjeen  vaihto-osote: 
S. S. O sasto, N orthport, W ash.

PARK CITYN S. S. OSASTO, BOX 
700, P a r k  City. U tah. Työkoko­

ukset p idetään  joka  kahdenBINGHAMIN &. S. O. VIRALLISET
kokoukset p idetään  joka  to inen  sun- “Te a »s

nunial. Osaston kirjevaihto-osote on: ] ------- ----------- ---------------------
L/box 273, Bingham , U tah. ! PUDDING CR EEK IN  S. S. OSASTON
----------------------—-------------------------------- j kokous joka keskiviikko klo
BLACK DIAMONDIN S. S. OSASTON O sote: Box 185, F o rt Bragg,

viikon

8 
Cal.

ill.

* 4

« I

osote on Lhox 315, B lack Diamond 
Wash.
BUTTEN S. a». O :N  OSOTE: 488 E.

Broadway, Butte, M u u t—Työala: 
kuparik- . okset. Suom alaisia paikka­
kunnalla noin 5,Odö. K aivostyöläiset 
eivät ole taloudellisesti jä rjes ty n e itä .

C A L 1F 0R X IA N  S. S. V A L T 10K 0M I-  
tean  kokoukset p idetään  jokaisen  

kuukauden ensim äiuen keskiviikko, 
klo 8 illalla. K aikki valtiokom itealie 
a ijo tu t k irjee t läh e te ttäv ä  oso tteella:
1319 T enth  St., W. Berkeiey, Cal.

CARBONADON S. S. O :N  V1RALL1- 
se t kokoukset p idetään  joka toinen 

sunnuntai klo 6 illalla, ja  ohjelma- 
kokous joka toinen sunnuntai. K irje­
vaihto-osote: Box 87, Carbonado, \Vn.

CARNEY VILLEN S. S. O: N OSOTE: 
Box 294, Carneyville, W yoming.

O.CHICAGON POHJ.-PUOLEN S. S.

PH O E N IX IN  T. Y. "JÄ R JE N ” K o ­
koukset p idetään  jokaisen  kuukau­

den I :n  ja  I II :s  sunnuntai, yhd istyk ­
sen huonoustolla. K irjeenvaihto- 
oso te: Box 283, Phoenix, B.C., Can.

PORTLANDIN S. S. OSASTON KO- 
kous joka to rs ta i-llta . K irjeen- 

vaihto-osote: 719 M ontana Ave., P o rt­
land, Ore. Tel.: W oodlaw n 1383.

RAYMONDIN S. S. OSASTON 
jeenvaih to-osote: Box 1045,

mond, W ash.

KIR-
Ray-

RED LODGEN S. S. OSASTON K o ­
koukset p id etään  Joka to inen  kes­

kiviikko W orkers ' H all’illa kello 7:30 
illalla. K ir jeenvaih to-osote: Lbx 4
Red Lodge, Mont. ______ _
NEW  YORKIN YHT. SUOM. SOS. 

O saston kirjevaih to-osote on 2056
F ifth  Ave., (Cor. 127th S t )  New 
York, N. Y.

työkokoukset ovat jo k ak » n  kuukau- ! R E L IA N C E ^  W Y O , S. S. OSASTON
ensim ainen ja  kolm as tö rs ta i; ja  osote: L.Böx 87,- Reliance, Wyo._

nel-lä8 REEDLEYN 8. S
den ensim ainen ja  
ohjelm akokoukset < K(

joka  ensime 
“K an san  L iito n ” 
O sote: Box 463,

toinen ja
sunnuntai, kello  8 illalla, osaston ukse t p idetään  
huoneustossa, Im perial Hall, 2409 N o ., aunnuntal kuussa 
ila ls ted  St. K irjevaihto-osote: Chi- - haalilla, klo 2 i.p. 
cagon P. P. S. S. O., Im perial Hall, Reedley, Cal.
2409 No. H alsted  St., Chicago, UI. g Q g ^ g j Q j f - Q g Q y g .

Kokouk-

OSASTON IÇOKO- 
äinen

kanylennystä ja tulihan sitä. En-! telaan maksamaan jasenveronsa 
si uutiset kertoivat, että postin k e s to n  rahastonkirjurille tov 
kautta on lähetetty tieto, joka Thos. Porkalle, ettei kukaan jou- 

’ ----------nykyisen

L.

CANADAN SUOM AL. SOS. JÄRJES- 
tön sih teerin  osote: J . W. Ahlqvist,

27 Alcorn Ave., Toronto, Ont., Can 
i 

L.Box 
se t joka

87, Rockiin, 
sunnuntai.

Cal.-

riveissä on monta huomattavaa! taksista 
intellektualia, jotka ovat tulleet netta on tiukennettu, kapakat ja 
tunnetuiksi kansainvälisen sosia- tupakkakaupat eivät enään saa 
Iistijärjestöjen toiminnassa. Kan- olla auki muuta kuin kello kah- 
sainvälinen sosialistltoimisto onjdeksasta aamulla kello neljään 
ollut Belgiassa, niinkuin tiede-i iltapäivällä, eikä pyhinä öllen- 

Näiden määräysten m ti- 
tauti siis liikkuu vain il-

ilmo- 
kuoleman-

on
pian saapuu, että ylennystä on 
myönnetty. Seuraavana päivänä 
sitte saapui se postitieto, ylen-] 
n /s  oli kaksikymmentä 
tia, josta toinen puoli, eii 
menen prosenttia on annettu vii­
me tammikuusta alkaen ja sitte 
lehdissä mainittiin, että miehet 
ovat tyytyväfsiä. Olivathan ne 
ennen Suomen torpparitkin tyy­
tyväisiä, vaikka söivät viljasa­
tonsa tavallisesti vuotta ennen; 
sen kasvua.

Kansalainen A. Danielson, jo -;
ka joitakin aikoja sitten eräässä 
Berkeleyn uutisessa mainittiin] 
vangituksi miehen ampumisesta ] 
on vapautettu kokonaan siitä 
syytteestä. Samoin on hän sel­
viytynyt täydellisesti vainionsa 
häntä vastaan nostamassa avio- 
erojutussa. Jutun johdosta mai­
nittakoon tässä vähän. Eräs ih­
misen haamussa kulkeva olento 
kapakoitsija, nimeltä Frank Kos­
ki, on aikojen kuluessa pitänyt 
kaikenlaisia kekkereitä, . joihin 
viekoiteli myöskin Danielsonin 
vaimon, miehen ollessa poissa ko 
toa merellä

du ulos jäsenyydestä 
tilanteen tähden.

L
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BULGARIA TASAVALTANA 
KUNINGAS LUOPUNUT 

KRUUNUSTAAN.
(True translation filed with the Postma»tei 

at A storia, O re., Nov. 2, 1918, as required 
by section 19 ot the Act of Oct. 6th. 1917.»

Lontoo, marrask. 2 p:nä. — 
Vicnistä lennätetään, että Bul­
garian kuningas Boris on luo­
punut kruunustaan ja Bulgarias­
ta on muodostettu tasavalta.

SO.OCO ITÄVALTALAISTA 
VANKIA OTETTU.

Rooma, marrask. p p :nä. — 
Täällä annetun virallisen lausun­
non mukaan liittovaltain joukot 
ovat ottaneet tämän hyökkäys- 
liikkeen aikana Italian rintamal­
la enemmän kuin 80,000 itävalta­
laista vaneiksi ja samalla kaa-

CUMBERLAND1N S. S. O. KOKOON- 
tuu joka sunnuuiai-ilta  klo 7. Kirje- 

vainio-osote: L ’Box U, Cum berland,
Wyoming.

KELLOGG, IDAHO, S. S. OSASTO 
p itää  kokouksensa l :n e u  ja  3 :m as 

sunnunta i kuussa ja  ohjelm akokouk- 
sensa 2 ;nen ja  4 :s sunnuntai kello 7 
illalla Puuseppäin Union haalilla. —
K irjeen vaihto-osote 
iogg, Idaho.

ROCK SPRINGSTN S. S. OSASTON 
osote: L.Box 137, Rock Springs,

Wyo. K okoukset kaksi k e rta a  kuus-
1 sa työkokous ja  kaksi k e rta a  ohjel­

m akokous. Suom alaisia  115. T eo lll 
' Suus: k iv ih iiliksivan to ja. A m m atilli 
■ nen jä rjes täy ty m in en : U nited  M ine 
i W orkers of Am erica.

Box 432, Kel-

ROSLYN S. S. OSASTO PITÄÄ JO- 
ka  toinen sunnun ta i työ- ja  joka 

toinen ohjelm akokoukeensa K ansan
Talolla klo 7 111. L.Box 99, Roslyn, 
W ash.

ILWACON 
pidetään

SV E N SE N IN  S. S. OSASTON KO- 
jokaisen  kuukau-

s . s . O. KOKOUKSET
kuukauden I :n  ja  S u k s e t  p idetäänjoka

I I i :s  sunnuntai 
vaihto-osote: S. 
Ilwaco, W ash.

klo
S.

2 fp .
Osasto,

K irjeen- ' den ensim äisenä  sunnun ta ina  kello < t
Box 57, i 2 Lp. K ir jeenvaih to-osote: S vensen ia  

’ i S. S. Osasto, Box 33, Svensen , Ore.

ISSAQUAH S. S. O saston kokoukset 
ovat l :n e n  ja  3 :s sunnuntai kuussa

Union H aalilla, klo 2 j-P-P. — K ir­
jeenvaih ta jan  osote on: S. S. Osasto, 
Box 892, Issaquah, W ash.

LEH IG H ’N S. S. OSASTON OSOTE 
on L Box 37, Lehigh, Mont. V iral­

lise t kokoukset kahdesti kuussa. Suo­
m alaisia noin 50 hiiiikaivosteollisuus 
am m atillinen järjestäy tym inen , Unit­
ed Mine W orkers m ääräävänä.

LEADVILLEN SUOMALAINEN TYÖ- 
vaen Yhdistys. K okoukset p idetään  

joka toinen sunnuntai. Osote: Box 5,
Leadville, Colo.

SAN FRANCISCON S. S. OSASTON 
kokoukset p idetään  joka  to inen  

to rs ta i klo 8*111, ja  oh jelm akokoukset 
joka sunnun ta i klo 8 illalla, om assa 
talossa. P ostlo so te: S. S. O sasto,
20 F lin t St., San F rancisco , Cal.

’ 4

* ‘1

SAULT ST E  MARIE, MICH., S. S. 
O saston oso te on: Box 398, Sault

S ta M arie, Mich.

SAND COLEEN S. S. OSASTON K o ­
koukset p idetään  joka  to inen  kes­

kiviikko klo 7 illalla. K irje-osote:
L.Box 54, Sand Coniee, M ont.

SEA TTLEN  S. S. OSASTO N :o  5 
p itää  kokouksiaan jo k a  to rs ta i  k lo

8:30 i.p. 9th Ave. ja  Ye»ierway. Kir* 
jeenvaihto-osote on: 104—9th Ave* 
Seattle . W ash.

LOS A N G ELESIN  S. S. OSASTON 
kokoukset p idetään  joka to inen  ja

neljäs sunnuntai kuussa klo 7:30 ill. i 
^Labcr T em pie^sä. Osote: Box 1173,

Los Angeles, Cal.

Niissä kekkereissä ; panneet 1600 tykkiä. Italialaiset 
alueellekulutetaan Danielsonin ansiot, ja I ovat menneet Itävallan 

lapset jäävät ilman vaatteita ja Suganan laaksossa.
STO CK ETT’1N S. S. OSASTON (UU- 

den) kokoukset p id e tään  jo k a  toi­
nen ja  ne ljä s  su n n u n ta i kuussa, suom. 
k irjaston  K aalissa klo 7 UI. O sote:
S. S. O sasto  (U uusi), L.Box 17, 
S tocket, M ontana.

!e’giankin työläismiljoonien ] käyttämään määrättyä harsonaa- 
maria.

Osaston toimintaa ei saa unoh­
duksiin jättää, vaikka haalin o- 
vet ovatkin nyt kiinni. Kyllä ne 
vielä aukeavatkin. Ja silloin 

» l l l l l l l !  4 -H -M  l I I ■!■ H - l11 l - l -H  ] meillä pitää olla jotakin yleisöi­
lle, tarjottavaa. Osaston menot 
■ eivät laske ollenkaan, vaikka 
¡haali onkin kiinni, siksi on va- 
' rattava jo edeltäkäsin jotakin, et­
tä voidaan heti jälleen alkaa toi- 

, niintä kun ovet avautuvat. Pois 
iu' ' kaikki velttous ja luulosairaus 

Ellette pian ala ottamaan osaa

taa
taksien aikana, f Ranskankieltä ^ ^ u u d e ^ a .
puhuvilla valb»oneilla ei «mc mi-| —-------------
tään halua yhtyä Ranskan val­
tioon. Hollanninkieltä puhuvat 
flaamilaiset nousisivat jyrkkään 
vastarintaan kaikkien Hollantiin 
vhtl<stäinisaikeidcn johdosta. Sak 
salaisten maahanhyjikkäys v 
1914 yhdisti belgialaiset rotuun 

politiikkaan katsomatta vksi-

I I I' > h ► I t I 1 1 I f > I-W-4-H-«
Kansankirjeitä t 4

+
t

WASHINGTON

ilman ruokaa. Kosken suhde 
kehittyy sikamaiseksi ja Daniel- 
son. kun viimeinkin pääsee sel­
ville asian oikeasta laidasta, kiih­
tyneessä tilassa ampuu Koskea 
tämän ollessa ulkona kävelyllä 
hänen vaimoVisa kanssa puoliyön 
aikana nurkkakekkerien jälkeen

ERI YHDISTYKSIEN 
OSOTTEITA.

jamielisesti maahantunkijoita vas­
tustamaan.

Seattle
Koski . haavoittuu

vangittiin
jaloistaan ja 

ja pitjätet-

AMER1KAN S. S. SAIRAUS- JA 
H autausapurenkaan  kirjurin  osote:

Win. Heino, P.O. Box 31, W ilkeson. 
W ash. L upakirjan saava t kaikki suora 
sos. järjestöön  kuuluvat sairastusapu- 
osasto t ja  seu ra t A m erikassa.

MARSHF1LDIN. ORE., S. S. OSASTO 
p itää  kokouksensa joka ensim ainen 

ja kolm as sunnuntai kuussa “Club”- 
talolla, klo. 7:30 illalla, 862 So. Broad­
way, M arshfield, Ore.

lievän Hollannin 
kansan ja heidän kieltään puhu­
vien naapurien

Pohjoisessa olevan

flaanlilaisten 
kansallisominaisuudet ovat ko­
konaan vastakkaiset. Joskus on 
hollantilaisi^ ja flaamilaisia tah-, 
dottu sanoa*samaksi kansallisuu- j sensa 
d& si; mutta se on kaukana to­
dellisuudesta. Hollantilaiset o- 
vat protestantteja — kalviniste- 
ja. jyrkkiä, puritaanimaisia ja 
rakastavat yksinkertaisuutta 
Hollantilaisten rakennustaide on 
jylhää, korutonta ja rakennusten 
sisustat ovat alastomat. Hollan- 
tilaiset ovat perinpohjaisesti puh­
tautta rakastavia. Flaamilaiset 
taas ovat kiihkeitä katolilaisia 
rakastavat värejä, loisteliaisunt- 
ta, juhlamenoja, mystisismiä, jot­
ka ominaisuudet ovat peräti vie­
raita hollantilaisille. Mailman- 

^uu lu ja  ovat flaamilaisten hieno 
rakennustaide, sisus-, ja ttlkoko- 
listuksineen. jotka reunustavat i moiti 
kuin korukudokset pintoja, sekä ] vosta

Tomerin kirjakauppa ja uutistoimiato Scatt 
lessa, 116 4th Ave. So.. telefooni: Main 4167 
Saatanana kaikkea puoluekirjalbsuutta j  
tarpeita. Myy pilettejä Suomeen ja päin j
«aatoin parhaimmille lin joille; välittää raha- . .. , . . . . .
.amoja ja talletuksia j. n. e. —  Jokainen puo- i tahilll kirjOtUSKllpailUUn CSHU 
luetoveri tehköön yllämainitut asio.m.sen.a , ¡ j  k jJ a j l c n  m j n ä  v k s i „  p a lk i n - 
omassa lilkMee^aaan. w J . -; t«*uen jaossa ei tule riitaa, silla

Äiti myrkytti itsensä ja lap- njj^a jaetaan kolme. Californian 
valtiökomitea määrää, minkä pal­
kinnon kukin saapi. Kilpailuai-

Jitneyajuri . Benjamin 
Greenfieldin vaimo myrkytti it­
sensä ja 15-kunkautisen lapsen­
sa. Myrkytetty tyttönen Ruth 
oli noin 5 kuukautta sitte korva­
tulehduksen tähden menettänyt 
kuulon kummastakin korvastaan 
Tätä suri onneton äiti niin kat­
kerasti, että viimein bäki par­
haaksi noin epätoivoisella taval­
la lopettaa omat ja lapsensa kär­
simykset. Mies oli lähtenyt ko­
toaan 319—27 avenuella 5 aikanr 
aamulla ja palattuaan takasin 11 
aikana päivällä tervehti häntä 
kamala kuolema kylmillä käsil­
lään. Jättämässään kirjeessä e- 
pätoivoinen äiti kirjottaai "Älä 

minua, isä.
ja surusta

Y. C. S. VELJEYSSEURA MAJA NO. 
1, p itää  kokoukset joka II: nen ja

IV :s keskiviikko kuussa klo 8 illalla 
“ Druids Tem ple” Harm ony H a llissa , 
44 Page St. P öy täk irju ri Onni Yrjö-

Danielson
tiin syytettynä murhayritykses­
tä. Hän lopulta pääsi vapaaksi
kohtuullista takausta vastaan 
r v i  „ 1  tn rH cfiikcpf nea- 870 14th s t -  Phone: P ark  4063.O ik e u d e s s a  o l iv a t  to d is tu k s e t  R ahastonkirjllri L eander H aaga, 124 

Thornton Ave., puhelin : Valencia 1943.Koskea vastaan niin ankarat, et­
tä lakimies puolustaessaan Da­
vidsonia haukkui Kosken kelta- 
seksi koiraksi ja pahimmaksi ko- 

kuin ihmisen;din häpäisijäksi
;kaa on vielä kaksi kuukautta jä- hahmossa voi liikkua ja kysyi

lellä.
Kauntin verot ovat maksetta­

vat ennen joulukuun tointa päi­
vää. Irtaiinistovero on makset­
tava kaikki ja kiinteimistöveros- 
ta puoli, toista puolta odotetaan 
tulevan vuoden huhtikuun alkuun 
saakka, näin ilmottaa verojen ke­
rääjä. ,

K

Berkeley
A.

Yrittävät vieläkin taistella kor­
keita hintoja vastaan, vaikka 

Olen epätoi- i kaikki tähän astiset Eritykset o- 
sairaana. En ¡vat säännöllisesti «iitä korotta-

loistavat maalaukset ja gobelii-i jaksa enää pitemmälle katsella neet. Tällä kertaa vetosivat ber

puolustettavaltani», että niiksi et 
ampunut niin, että se roisto olisi 
loppunut siihen, \  altion yleinen 
syyttäjäkin yhtyi siihen., Lauta­
kunta vapautti Danielsonin syyt­
tömänä. Koski on anunattiper- 
heensärkijä ja saattanut aikaan 
monta rötöstä. Surkuteltava 
seikka on se, että vieläkin löy­
tyy joitakin semmoisia, jotka suo 
»ivat tuota hirtehistä ja pitävät­
pä vielä jäsenenäkin kunniallis­
ten ihmisten seurassa. Kapak­
kaakin kuuluu pitävän toisen ni­
mellä San Franciscossa, mutta 
siellä käy kansalaisiamme juo­
massa ja menettämässä rahansa 
ja roisto ajelee komealla autolla

Y. S. K. W. & MACKTY MAJA 
No. 7, L Box 234, Black Diamond,

W ash., p itää  kokouksensa joka 1 ja  3 
sunnuntai kuussa. Kirjeenvaihto-oso- 
te on F. K. B. & S., M ackey Lodge 
No. 7.

Jos olette

PyytSkiä VAPA LA AKE KIRJA Ns* ».

MIAMIN, ARIZ., S .S. OSASTON K o ­
koukset p idetään  joka  to inen  sun­

nuntai. A sutus 6,000; suom alaisia
150. Teollisuus: ka ivan to työ t p ää ­
elinkeinona. A m m atillinen jä r je s tä y ­
tym inen i Lännen K aivosm iesllitto , 
m u tta  ei m ääräävänä. Box 561, 
Miiun, Ariz.

M ULLANIN S. S. OSASTON OSOTE 
on Box 397» Mullan, Idaho. O sas­

ton kokoukset joka  m aanantai-llta  
klo 8. Suom alaisia noin 200. Teolli­
suus: kaivannot.

D E EP R1VERIN S. S. KLUBI PITÄÄ 
kokoukset jokaisen  kuun ensim äl- 

nen sunnunta i klo 10 a.p. K frjevaihto- 
oso te: Em m a M ikkola, Deep R iver,
W ash.

DE KALBIN S. S. O: N OSOTE: 
L’Box 464, De Kalb, Illinois.

EUREKAN, CAL., S. S. O. KOKOUK- 
set ovat joka  to inen sunnuntai-llta, 

klo 8. K irjevaihto-osote: 1418 A SL,
E ureka, California.

EV ER ETT1N  S. 3 . OSASTON KO-
-eräiR ..HV«« . .r; i_ i I koukset p idetään  joka kuukauden eista -TLähettäkää taudin m m l1 «At :« m« MitÄTnm» teili« miiot ensim äisenä ja

Jo3,a yli 25 «rilaiata miesten Ja naisten tantin 
on selitetty, sekit täydellinen luettelo «uoma. 
laisista lääkkeistä- r Lähettäkää taudin nimi 
eli taudin oireet ja me esitämme teille mikä
lääke olisi tilattava, lääkkeen hinnan 

(lääkkeet eivät ole patenttilätkke
tosi suomalaisia lääkkeitä.)

m.
vaa*

(Tämän kirjan saatte vapaasti, ia pitäisi olla

Iokasen suomalisen kodissa, sillä ette tiedä.
;oska tarvitsette sitä ...... Varokaa humbuukf

lääkkeitä ja humbuuki tohtoria.......
-LignelViu Apteeki on suurin— 
-suom. ApteekiVi Y hdysvalloiesa— —

P. Ai UONELL CO., Superi«, Wla.

kolm antena sunnun-
ta in a  Forum  HalVissa. O saston  k ir­
jeen  vaihto-osote: S. S. O sasto, 2328 
Broadway. E vere tt, W ash.

ENA VILLEN S. S. O. KOKOUKSET 
ovat ensim ainen ja  kolm as sm inuii, 

ta i kuussa, klo 1 j.p.p. K irjevaihto-
oso te: Box 31, K aaville, Idaho.

SU PERIO R’IN, WYO., S. 
to n  klrjeenvaih to-oeote:

South Superior, W yo.

S. OSAS- 
L.Box 445,

TELLU R ID EN  S. S. OSASTO PITÄÄ 
kokouksiaan  jo k a  I :n  ja  III: s  kes­

k iv iikko ilta  klo 8. K irje-osote: Box
653, T elluride, Colo.

TACOMAN S. S. OSASTON KOKO- 
u k se t jo k a  to inen  ja  viim einen 

sunnun ta i kuussa, to in en  sunnun ta i 
ollen ohjelm akokous k lo  2:30 Lp.
B lacksm ith  hasiinsa. So. 54th & U ni­
on, 8o. Tacom&ssa. K irje-osote: Box 
65, S a  Tacom a, W ash.

TONOPAH S. S. OSASTON VARSI-
n a ise t kokoukset p id e tä än  osaston  

ta lo lla  Joka to inen  to rs ta i- ilta  klo 8, 
ja  oh jelm akokoukset joka  to inen  ’sun« 
n unta! klo 7:30. O saston  k irju rin  
oso te: Box 84, Tonopah, N evada.

W EST BERKELEYN S. S. OSASTON 
työkokoukset p idetään  joka  to inen 

to rsta i-ilta  k lo  8, Toveri-Tuvalla«
O saston oso te: 1819 T en th  S t., Ber­
keley, Cal. Puh. B-4193-W.

W ILK ESO N IN  8. OSASTON VL 
ra p ise t  kokoukset p idetään  joka 

sunnun ta i klo 2 ; K irje-osote: Box
278, W ilkeson, W ash.

WOODLANDIN S. S. OSASTON K O  
koukset p idetään  jokaisen  kuun I : a  

ja  I I I :s  sunnun ta i klo 1 Lp. K irje- 
oso te: Route No. 1, Box 33, W ood
land. W ash.

WYOM1NGIN VALTION S S. OSAS- 
to jen  keskuskom itean  oso te : L en ­

n a rt Box 2. H an n j■ i  a^iSi s t  E *1

•»


